

小记者作品专版

给表姐的一封信

淮师附小洞山校区 四(3)班 王悦涵

亲爱的表姐:

时间过得真快,转眼又是一年!元旦那天早晨,我推开窗远望,外面一片银装素裹,没想到淮南这边也下雪了,真是“瑞雪兆丰年”啊!你们那里下雪了吗?我们已经好几个月没见了,特别想念你!

上周六,我去了淮南科技馆。科技馆共有两层,分为多个不同主题的展厅。在第一层的“万物之理”展厅,有一个“自己拉自己”的互动体验项目——坐在座椅上,拉动绳子就能把自己一点一点升起来。爸爸告诉我,这是通过滑轮组的工作原理,让人体验到省力的效果。而在“好奇乐园”展厅,让我印象最深的是那个可以运输水和小球的水风车,飞溅的水花让我仿佛回到了夏天。

第二层的“创新引领发展”展厅里,有个机器人特别有趣。它面前有三个盒子,里面装有不同颜色的小球,只要发出指令,机器人就会按照要求抓起小球放到指定位置。我试了好几次,它都顺利完成任务,真是既灵敏又可爱。不过最让我难忘的,还是“VR体验区”。戴上VR眼镜,一条DNA链在我眼前展开,我轻轻一划,碱基序列重新组合,荧光如烟花般绽放,那一刻,我仿佛看见了最耀眼的星星……

姐姐,还记得暑假时你给我出的那个谜语吗——“力气最大的大力士拿不起什么?”答案是:自己。但我在科技馆里,却真的坐在椅子上用绳子把自己拉了起来!你也说过冬天不可能有夏天的凉爽,但水风车却让我在暖和的室内,感受到了夏日的清凉……看来未来真的会有更多“不可能”成为可能呢!

今年寒假,我会再去小姨家看你。如果可以,我也希望邀请你来参观淮南科技馆,一起体验许多有趣的场景和互动项目。这次就先写到这儿啦!

祝学业进步!

表妹:悦涵

2026年1月3日

指导老师:马丹丹

热闹的厨房音乐会

淮南第二十六中学 二(3)班 白杰升

厨房是一个音乐厅。傍晚的时候,音乐会准时开场。

水龙头率先登场,“哗哗哗”地欢快歌唱,声音清脆悦耳,为蔬菜们洗了个舒爽的凉水澡。

菜刀紧接着加入演出,在菜板上尽情起舞,发出“咚咚咚”的声响,宛如一位技艺娴熟的鼓手,将菜切成各种形状。

就在这时,煤气灶“噗”的一声被点燃,钢铲在锅中“唰唰”翻炒,热油“滋滋”作响,两种声音交织在一起,仿佛与食材共同欢唱。

最后,电饭锅“叮”的一声清脆提示,为这场音乐会画上了一个圆满的句号。

指导老师:袁婕

我和哪吒的一天

朝阳中学 四(7)班 章欣妍

在一个阳光明媚的周六上午,我正在家中沉浸在电影《哪吒之魔童闹海》的奇幻世界里。突然,一个扎着俏皮丸子头、脚踏风火轮的身影从电视里跳了出来,我定睛一看,竟然是哪吒。

我兴奋地一蹦三尺高,说道:“哪吒,快请坐,我给你拿果汁!”说着我飞奔进厨房,刚进厨房,哪吒的眼睛就直勾勾地盯着微波炉,说道:“这个铁盒子怎么在动?是不是藏着小妖?让我戳开看看。”我连忙阻止他,解释道:“别!这是微波炉,用来加热食物的,现在正在热年糕呢!”我按下开关,哪吒好奇地凑近,深深地吸了一口气,感叹道:“这玩意儿比我的乾坤圈还要神奇,不用生火就能让食物变热。”

为了让哪吒体验现代世界,我提议一起去公园散步。刚到公园门口,就听见一个小

男孩哭着说他的风筝挂在了树上。哪吒眼睛瞬间亮了起来,他迅速抽出混天绫,红色的丝带仿佛有了生命,他大喝一声:“看我的!”只见他巧妙地用混天绫缠住风筝,轻轻一拉,风筝便安然飘落下来。周围的小朋友们纷纷鼓掌。哪吒有些害羞地挠了挠头,谦虚地说:“这没什么,小菜一碟!”我们一起陪着孩子们奔跑,他那既威风又可爱的模样,让我不禁笑出声来,心中对哪吒的敬佩与喜爱油然而生。

正当我们玩得开心时,眼前忽然闪过一道耀眼的光芒,哪吒说:“我得回去了!”我不舍地说:“下次你一定要再来,我带你吃冰淇淋!”他用力点了点头,转身飞向光芒,混天绫随风轻扬,仿佛也在向我道别。

当我再次睁开眼,发现自己仍在家中。细细回想,今天经历的一切真是精彩极了!

一个小小的葫芦

淮师附小山南第十小学 三(2)班 张琛沫

书桌前摆放着一个小小的葫芦。它表皮光滑,泛着淡淡的鹅黄色,腹部上还留着一道浅浅刻痕。这不是普通的葫芦,是我太姥姥人生中最后送给我的礼物。

记得一个阳光暖暖的周末,妈妈带我回老家看太姥姥。车子刚到村口,我就看见太姥姥推着学步车,在门口静静等着我们。她头发全白,像落满了霜雪,背驼得厉害,走路摇摇晃晃,如同风中摇曳的芦苇。可看见我时,她浑浊的眼睛一下子亮了,脸上笑出深深的皱纹,说:“我的乖宝贝来了!”太姥姥那双粗糙如老树皮的手紧紧拉住我,又小心翼翼地从口袋里掏出一个皱巴巴的小塑料袋,一层层打开,里面躺着的就是这个小葫芦。“这是我亲手摘的,葫芦代表福禄,给你保平

安。”太姥姥的话语,像一股暖流淌进我心里。我摸着小葫芦,觉得那是全世界最珍贵的宝贝。

临走时,我笑着和她约定下次放假再来,可没想到,那竟是我们的最后一面。如今,小葫芦依旧摆在书桌前。写作业累了,我摸一摸它光滑的表皮,仿佛还能感受到太姥姥手心的温度;想念太姥姥时,我盯着它发呆,那个温暖的午后、慈祥的笑容,便会浮现在眼前。

这个葫芦不大,却装着太姥姥满满的爱与祝福;它不华丽,却承载着我和太姥姥最珍贵的回忆。它就像一枚小小的印章,把太姥姥的爱、家人的温暖,深深印在了我的心里。

小蜜蜂的工作

洞山中学 三(五)班 张宥驰

周六中午,我吃完饭在小区里散步,发现一只小蜜蜂在花丛中忙忙碌碌地工作。

我走近仔细地观察。它发出嗡嗡的声音,好像在说:“不要打扰我采蜜。”它长得小巧玲珑,穿着黑黄相间的条纹外衣,戴着毛茸茸的“围脖”,非常可爱。

小蜜蜂挥舞着透明的翅膀,在花丛中飞来飞去,就像在跳舞一样。采蜜的时候,它用前爪将花蜜送进自己的蜜囊里。真是太神奇了!

我要学习小蜜蜂勤劳、坚持不懈的精神,努力学习,严格要求自己。



淮师附小本部校区 一(4)班 姚满漪